

Великолепная семёрка

Тема недели

Россия и Турция положили конец противоречиям между двумя странами во время встречи президентов. РФ намерена поэтапно отменять ограничения в отношении турецких компаний, введенные после атаки ВВС Турции на российский Су-24. Приняты политические решения по проектам АЭС "Аккую" и "Турецкий поток". Возобновление чартерного авиасообщения с Турцией является делом ближайшего времени, как и возвращение объема российского турпотока в страну на докризисный уровень. Кроме того, Путин и Эрдоган договорились о совместном противодействии терроризму, в первую очередь в Сирии.

Решение недели

Император Японии Акихито объявил о желании уйти на покой. Такой шаг монарха может стать первым добровольным уходом японского правителя со своего поста в истории. Утром 8 августа император во второй и последний раз обратился к народу по телевизору. Он объявил, что хочет сложить с себя полномочия. Акихито, единственному в мире императору, – 82 года. Он был наследным принцем и старшим сыном Хирохито. Император вззошел на трон в 1990 году, после смерти своего отца. Новому императору Нарухито придется сделать нелегкий выбор: поддержать или осудить отказ от пафизма и милитаризацию Японии при нынешних властях страны.

Конкуренция недели

Комиссия, действующая в рамках Конвенции ООН по морскому праву 1982 года, начнет в понедельник рассмотрение российской заявки на увеличение континентального шельфа страны в Арктике. Москва все еще хочет получить контроль над зоной, где потенциально находятся запасы нефти и газа. Однако здесь ей противостоят США и еще шесть стран. Первую заявку наша страна подала еще в 2001 году, но документ отправили на доработку. По приблизительной оценке, в недрах арктического шельфа может находиться до 83 млрд. тонн полезного сырья, что сравнимо с запасами всей Западной Сибири.

Борьба недели

Бушующая в Ямало-Ненецком автономном округе (ЯНАО) сибирская язва не распространится на другие регионы России. Об этом говорят в Роспотребнадзоре, ФМБА и других ведомствах, которые в настоящее время занимаются борьбой с заражением на Ямале. На самом полуострове инфекция забрала жизни двух людей. Диагноз "сибирская язва" поставили 20 оленеводам и членам их семей, пало более 1500 голов оленей. Однако сейчас очаг локализован.

Опасность недели

В августе ожидается повышенный риск ЧП в гражданской авиации. Такое предостережение направили в адрес авиационных перевозчиков Минтранс и Росавиация. На последний месяц лета приходится пиковый поток пассажиров и, как следствие, – рост количества происшествий. Также в Росавиации опасаются ударов молнии в самолеты. Еще один фактор – период отпусков работников авиаотрасли, которые успевают "расслабиться" за время отдыха.

Утрата недели



Печальная новость пришла из-за океана. В Нью-Йорке скончался великий скульптор Эрнст Неизвестный. Ему был 91 год. В одном из последних интервью мастер, говоря о том, чего бы он мог пожелать России, отметил: "Победить в борьбе с терроризмом. И поднять жизненный уровень простых людей, простого российского человека. Гордись своей культурой, следите за своей культурой и, пожалуйста, если над вашей культурой пытаются надругаться и сделать какие-то мерзости, встаньте и скажите: "Мы против". Что-то сделайте".

Справедливость недели

Наши соседи попали в новости, благодаря странному решению, принятому в одной из самарских школ, – там девочкам запретили носить брюки. Дети и родители не согласились следовать табу. В итоге прокуратура Самарской области вынесла протест на запрет. "Акт прокурорского реагирования находится в стадии рассмотрения", – сообщили в ведомстве. В прокуратуре отметили, что базовый федеральный закон оговаривает возможность введения в школах своих требований в отношении внешнего вида учеников только при условии учета мнения школьников и их родителей.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Инновации

Вуз расширяет контакты с российскими предприятиями.

На этой неделе делегация Ульяновского госуниверситета побывала в Чебоксарах. Ректор УлГУ Борис Костишко и проректор по научной работе и информационным технологиям Виктор Голованов посетили

Новый партнёр УлГУ

научно-производственный комплекс "Элара".

Предметом диалога с коллегами стали два направления, по которым планируется расширять сотрудничество вуза и предприятия. Это подготовка кадров в сфере микроэлектроники, новых материалов, полупроводников, а также совместные

научно-исследовательские работы, в том числе в рамках 217-ФЗ.

Встреча в Чебоксарах – первый этап в налаживании партнерства, теперь специалисты ОАО "Элара" приедут в УлГУ, чтобы ознакомиться с учебной и научной базой вуза.

Ника БОРИСОВА.

Отличная новость

Глаголом жжёт!

Корреспондент "Вестника" Елена Плотникова стала полуфиналистом Всероссийского литературного конкурса "Русское слово".

Еще в прошлом году во Всероссийском молодежном литературном фестивале "Русские рифмы" могли поучаствовать лишь поэты, но в этот раз такая возможность представилась и прозаикам, для которых организовали отдельный конкурс – "Русское слово". Оба испытания будут проходить по одной и

той же схеме в три этапа: отборочный тур продлится до 1 октября, по каждой номинации будет отобрано 15 участников; затем – очные выступления участников в Москве и финал, который состоится перед Новым годом.

Особой чести – возможности попасть в полуфинал конкурса первыми – удостоились участники молодежного форума "Таврида", приехавшие в Симферополь на смену "Писатели, поэты и критики". Победительницей конкурсного отбора стала журналист "Вестника", студентка ФКИ УлГУ Елена Плотникова. Она прошла в номинацию "Война и мир" полуфинала "Русского слова" с этюдом "Жители одноэтажной России" (он будет опубликован в следующем номере "Вестника").

Молодых авторов будут оценивать представители Литературного института имени А.М. Горького, Российского книжного союза, творческого объединения "Театр поэтов".

Ольга НИКОЛАЕВА.

Отдел социальной работы информирует

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения

Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке следующим категориям студентов:

- из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате радиационных катастроф;

• инвалидам и ветеранам боевых действий. Оригинал и копию документа, подтверждающего льготы (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.), заявление на имя ректора необходимо сдать в отдел социальной работы на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Студентам из категории малообеспеченных для получения справки на назначение государственной социальной стипендии необходимо обратиться в районный комитет социальной защиты по месту жительства со следующими документами:

- справкой из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справкой о составе семьи;
- справкой о доходах всех членов семьи за последние

6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 884 руб.).

Справку из комитета социальной защиты на получение государственной социальной стипендии, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать в профком студентов УлГУ по адресу: ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62 на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Повышенная стипендия нуждающимся студентам 1-го и 2-го курсов, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично", назначается при наличии следующих документов:

- справка из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справка о составе семьи;
- справки о доходах всех членов семьи за

последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 884 руб.);

• справка для назначения государственной социальной стипендии из районного комитета социальной защиты по месту жительства.

Все полученные справки, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать на рассмотрение социальной комиссии.

Акция "Помоги собраться в школу"

В соответствии с распоряжением администрации города Ульяновска от 29.05.15г. № 188-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" для получения материальной помощи документы предоставляются в отдел социальной работы в срок до 31 августа.

Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (копия свидетельства о рождении);
- детей-инвалидов (копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);

– детей школьного возраста (копия свидетельства о рождении ребенка); справка об обучении ребенка (детей) в общеобразовательной организации среднего общего образования, актуальную на дату подачи заявления; справка № 8; справка родителей о заработной плате за последние шесть месяцев (доход на 1 члена семьи не должен превышать 8884 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ.

Перечень документов на предоставление места в общежитии:

1. заявление на имя ректора с указанием места постоянного проживания и номера сотового телефона;
2. справка о составе семьи;
3. фото 3×4 (2 шт.);
4. справка о доходах всех работающих членов семьи за последние 6 месяцев;
5. справка из деканата;
6. справки, подтверждающие все возможные виды льгот (многодетная семья – свидетельства

о рождении детей; неполная семья – свидетельства о смерти, о разводе; инвалидность родителей либо студентов, подтверждение участия в боевых действиях и т.д. – копии);

7. справка "Для назначения государственной социальной стипендии" из комитета социальной защиты с целью снятия оплаты за проживание в общежитии (для малоимущих студентов);

Все документы на общежитие принимаются по 20 августа.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68